

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ 1996 г. № 3

(5627)

Цена договорная

Номер 54021

Издается с 16 марта 1971 года

Новости. СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

ПРОКУРАТУРА: хроника разных лет

Первым законодательным актом о прокуратуре был указ Петра I от 12 января 1722 года, гласивший: «...быть при Сенате генерал-прокурору». А через несколько дней были учреждены должности прокурора при надворных судах, не имеющие, правда, четкого определения своих обязанностей.

Начавшаяся бурная работа этих должностных лиц привела к тому, что уже 27 апреля 1722 года вышел указ «О должностях генерал-прокурора». Историками было найдено 5 редакций указа, и каждая из них имеет поправки и обширные вставки, сделанные рукой императора.

Сразу после подписания указа о прокуратуре 18 января 1722 года был назначен и первый генерал-прокурор. Им стал Павел Иванович Ягужинский. Представляя его сенаторам, император сказал: «Вот мое око, коим я буду все видеть...» Эта же мысль прозвучала и в указе: «И поне же сей чин — яко око наше и стряпчий о делах государственных, того ради подлежит верно поступать, ибо перво из нем взыскано будет».

Сразу же после Октябрьской революции начали за-кладываться основы законности в стране. В самый разгар гражданской войны, 8 ноября 1918 года, шестой Всероссийский Чрезвычайный съезд Советов принял постановление «О точном соблюдении законов», что было необходимо для развития и укрепления власти рабочих и крестьян.

20 июля 1936 года постановлением ЦИК и СНК СССР был образован Народный комиссариат юстиции СССР и из системы НКЮ союзных и автономных республик выделены органы прокуратуры и следствия.

Вся работа прокуратуры в годы Великой Отечественной войны преследовала цель всенародного содействия фронту, обеспечения победы над врагом.

Прокуратура Российской Федерации — единая федеральная централизованная система органов, осуществляющих надзор за исполнением действующих на ее территории законов.

В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА — ДНЯ РАБОТНИКА ПРОКУРАТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ — СОСТОЯЛАСЬ НАША ВСТРЕЧА С ПРОКУРОРОМ КИРОВСКОГО РАЙОНА Ю. К. СОКОЛОВЫМ.

— Юрий Константинович, во-первых, поздравляем Вас от имени читателей нашей газеты с профессиональным праздником. А еще скажите, как живется и работает прокуратура сейчас, что больше всего беспокоит?

Говорить о том, что мы живем спокойной жизнью, конечно, нельзя. Сложная обстановка, которая существует сейчас в стране, не обошла стороной и нас. Ситуация осложнена тенденцией к правонарушениям, различного рода, криминогенностью. Обидно то, что существующее законодательство не всегда отвечает, на мой взгляд, тем требованиям, которые в полной мере можно предъявлять к лицам, грубо нарушавшим закон. В меру своих прав и обязанностей мы стараемся выполнить свой долг профессионально.

Напомню: наша основная задача — осуществление от имени Российской Федерации прокурорского надзора за соблюдением существующих законов, действующих на ее территории, прав и свобод человека и гражданина представительными и исполнительными органами, а также теми, кто осуществляет оперативно-розыскную деятельность, дознание, предварительное следствие и т. д. Словом, обязанностей у нас много. Это

подтверждается и статьями Закона «О прокуратуре Российской Федерации», с принятием которого 12 декабря 1993 года и последующей его редакции была окончательно подведена черта под дискуссией о целесообразности существования прокуратуры вообще и как органа, надзирающего за законностью во всех сферах жизнедеятельности. Поэтому нам, работникам прокуратуры, приходится постоянно быть, как говорится, начеку, принимать своевременно грамотные решения, защищать общество от тех негативных провлений, что возникают в жизни, и сурово наказывать тех, кто грубо нарушает права человека и гражданина.

Особенно нас волнуют преступления, от которых надо решительно избавляться, раскрывать их своевременно. На тяжкие преступления, связанные с убийствами, стал урожайным 1994 год, когда я только был назначен в Кировский район. В расследовании находится тогда 18 таких дел, а вот в прошлом году их было всего четыре. Сейчас нас больше беспокоят правонарушения, связанные с незаконным использованием оружия, разборки, грабежи, кражи. Больше других этим отличаются наши соседи из Кабардино-Балкарии, совершающие походы в наш район. Есть подобные случаи и среди местных жителей. Финансовые нарушения стали бичом и для банковских предприятий, выдающих кредиты лицам сомнительной репутацией. Эти дела у нас находятся на особом контроле.

— В конце прошлого года «Российская газета» опубликовала Федеральный Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О прокуратуре Российской Федерации». Ваше мнение, как юриста, на этот счет?

— Новая редакция Федерального Закона «О прокуратуре Российской Федерации» подтверждает статус прокуратуры, как важнейшего независимого органа правоохраны и обеспечения законности. Попутно дела этот закон, хотя он и называется «О внесении изменений и дополнений», в принципе является совершенствованием новым документом, в котором предельно конкретно обозначены все функции прокуратуры, принципы ее формирования, четко указано ее место в системе государственной власти.

Новым стал надзор за правоохранительной деятельностью в субъектах РФ, а также впервые определена функция координации деятельности по борьбе с преступностью органов внутренних дел, федеральной службы безопасности, налоговой полиции, таможенной службы и других правоохранительных органов. Закон предусматривает новый механизм назначения Генпрокурора, его замов и прокуроров субъектов Федерации, более четко определены требования к профессиональному уровню кандидатов на должности прокуроров областей, городов и районов. Структура же остается в целом прежней. Выдерживается четкая вертикаль подчиненности, что дает возможность проводить единую

законность в федеральном государстве.

— Юрий Константинович, а теперь немного о своем коллективе.

— В преддверии нашего праздника хочу, прежде всего, поздравить моих коллег по Кировскому району, которые работали до меня, — Ю. М. Лычманова, В. И. Гришанова, А. В. Ковалева, В. И. Бочарову, З. И. Рубанову, а также работников ОВД, суда, налоговой полиции за совместную деятельность, и пожелать всем здоровья, всего самого доброго.

Коллектив прокуратуры, с которым я работаю, очень сплоченный, работоспособный. Есть у нас свой ветеран, это следователь В. В. Ульченко, грамотный и активный специалист. Не повинки в своем деле такие заместитель прокурора О. М. Дыканин и старший помощник Л. Н. Данилова. Из молодых, но, как говорят, подающих надежды, можно назвать следователя Л. В. Щербакова, помощников прокурора Н. А. Пронина и В. Н. Худолеева. Все они имеют высшее юридическое образование и желание работать с отдачей.

Вместе мы делаем одно общее дело по укреплению законности в Кировском районе, и всегда готовы помочь людям, которые приходят к нам за помощью или советом. И нет большей радости для нас, когда видишь, что человек уходит от тебя с благодарностью — ты сумел помочь ему.

Н. КИРЬЯНОВ.

Внимание: конкурс

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Приглашаем вас к участию в конкурсе на лучшую журналистскую работу, объявленному в конце прошлого года. Это могут быть зарисовки, очерки, репортажи, статьи, интервью и т. д.

Мы не предлагаем тему, но ограничиваем вас в размерах — не более 4 печатных страниц. Порассудите, поделитесь с нами своими сомнениями.

Смелее! Вы талантливы, Вы умеете умно, логично, грамотно излагать свои мысли — и Вы победите!

Не забудьте сообщить свой адрес, указать образование, возраст.

ЗАБОТЫ ДОРОЖНИКОВ

В минувшем году определенный объем работы по развитию производственной базы проделан в Кировском МДРСУ (начальник Ф. В. Артеменков). Во-первых, запустили новый асфальтобетонный завод производительностью 50 тонн асфальтобетона в час. Кроме того, построили бетонохранилище на 1000 тонн, занявшись строительство дробильно-сортировочной установки, провели газификацию ремастерской, ко-

тальной, лаборатории, весовой, административного здания.

Конкретные мероприятия намечено осуществить в наступившем 1996 году. Главным направлением деятельности МДРСУ, конечно же, остается обслуживание автомобильных дорог, протяженность которых только в нашем районе составляет около 300 километров.

Н. КИРЬЯНОВ.



Елена Федоровна Силар и Татьяна Викторовна Прокопенко (на снимке) трудятся телятицами на комилексе по выращиванию крупного рогатого скота ООО «Коммаяк». Обе они трудолюбивые, добросовестные и умелые.

Фото В. ПОКИДЬКО.

* На конкурс

На столе в большой хрустальной вазе стоял букет бордовых роз. В открытое окно влетел ветер. Лепестки роз плавно упали на белую скатерть. Полина открыла глаза. Ее бледная рука скимала куклу. Эта резиновая красавица с голубыми глазами и такими же волосами была подарена Полине в день ее рождения...

Светлым был тот день, хоть и синевые тучи висели над городом. В их уютной квартире никто не грустил. Бабушка в накрахмаленном фартуке возилась на кухне. Отец, мурлыкая под нос веселенную мелодию, вошел с магнитофоном. Поли с яркими розовыми бантами вертелась рядом. Отец отложил в сторону ответку, прижал девочку к себе.

— Полинка, подросла-то ты как. Вот тебе уку и пить исполнюсь. Пролетели они так быстро, — вздохнул он, заглядывая дочери в озорные серые глаза.

— И не чуть и не быстро, сколько за это время выпало снега, а сколько мы во дворе с Филиппом снеговиков слепили, а они все валяли и растали, — обиженно произнесла девочка.

— Ну, не горюй, новых слепим, когда зима придет. А пока, пойди поторопи бабушку, а я с магнитофоном закончу.

Ц дверь позвонили. Поли побежала открывать. На пороге поизились ее друзья. Черноволосый Филипп стоял впереди всех и что-то прятал под курткой. «С днем рождения, тебя!» Вот дерни, — мальчик протянул ей маленького пущистого щенка, который от света и громких голосов утикался девочке в кофту. Все прошли в зал. Полина, довольная подарком, ульбась и все гладила маленькую беленую головку. Бабушка внесла в комнату торт с пышными розами из крема и всех позвала к столу. По стеклу застучали первые капли дождя, и в дверь тоже постучали, робко, но уверенно. Полина пошла худенькими плечами, посмотрела на отца, Бабушку и хотела пойти открыть дверь, но отец ее опередил. Открыл дверь и замер, не в силах что-либо произнести.

— Наконец я вас нашла, — дрожащим голосом произнесла она и пошатнулась, дернувшись за дверь. Он хотел закрыть дверь, но рука с красивым маникюром придержала ее, — выслушай меня. По ее лицу текли слезы, смешавшиеся с каплями дождя.

— Папочка, кто там? — послышался звонкий голосок девочки.

— Никто, это же мне по работе, вы режите торт, я сейчас. Он плотно прикрыл дверь.

— Избавиться от мокрого плаща позволишь?

Он произнес: «Нам не о чем говорить, все, что ты могла, ты сказала пять лет назад, а сейчас, прости, я занят, мои дочери идет».

Сколько раз я представила эту встречу. Прошу тебя, удили мне несколько минут. С плаща стекали капли воды. Озябшими руками она скимала черные кожаные перчатки.

— Пройдем на кухню.

В маленькой кухне он зажег свет и не смог отвести от ее лица глаз. Она по-прежнему была красива; голубые глаза, обрамленные длинными черными ресницами, были грустны и печальны. Каштановые волосы нежно касались плеч. Синий костюм плотно обтягивал ее стройную фигуру. Он себя сейчас презирал за то, что стоял и любовался ее красотой, а ведь не должен был, пять лет назад он вычеркнул ее из своей жизни. Изредка слышал все же о ней. На тренировках, встречаясь со старыми знакомыми, вращающимися в спортивном кругу Америки, они упоминали об ее успехе на ледовой арене. Тяжело вздохнув, она произнесла.

— Да, я виновата, что тогда была резка с тобою. — Эдуард усмехнулся.

— Резка! Да, что я, ты бро-

сила нашу очаровательную мальшку, я заменил ей мать да

моя старушка. Шли годы, девочка росла, и однажды она спросила о тебе — он посмотрел в окно, где все шел дождь.

— Что я должна была ей отве-

тить? Только то, что ты дав-

но умерла. Поэтому тебе лучше уйти.

— Да, это единственный вы-

ход. Но дороге сюда я все ду-

мала, правильно ли я поступаю,

— снова по ее щекам текли

слезы, — поверя, Эдик, у меня

были причины оставить вас. Как

же мне было плохо все эти го-

ды? Но я тебе сейчас ничего

не смогу объяснить. Ты сам все

узнаешь, и я думаю, ты меня

простишь, и еще, пожалуйста,

передай эту куклу Полине. Про-

ща.

Она выбежала из кухни, схва-

тила плащ, ее набдун застучала

по лестнице. Она села в так-

си, которое унесло ее в черную

ночь...

в твою мать. Мы вместе встре-
чались во Дворце, и наблюдал,
как она наталась — легкая,
изящная скользнула по льду в
лучах света под волшебную му-
зыку. Мы начали встречаться,

бродили под покровом ночи по

берегам Невы. Но появился он,

ее новый тренер, и начал си-

стственно твердить о том, что

она талантливая, и там, «за бу-
ром», могла быть настоящей

звездой фигурного катания. Она

вначале смущалась, продолжала

говорить мне нежные слова, но

постепенно начала меняться: из-

бегала встреч, лишь по тел-

фону и слышал ее голос, а

скоро и телефон замолчал. И

видел, что ее теряю, — тихо

вздохнул отец, — но ничего не

мог сделать, и в конце концов

она уехала в Америку, это для

меня было последним ударом.

Накануне всю ночь просидел

у окна. Под утро, когда раздал-

ся ЧЕТВЕРГ, 11 ЯНВАРЯ 1996 г.

Екатерине Гордеевой и Сергею Гринько

последнюю

вания, так что я был очень за-
инт. Только по ночам долго не
мог заснуть глаза, прислушива-
лся к телефону и с тяжелы-
ми мыслями засыпал. А време-
ни шло. И вот до соревнований
осталось два дня. Начали съез-
жаться участники. И, когда при-
ехали американские спортсме-
ны и начали обматывать свои
программы, ее среди них я не
увидел. Я думал, ты поняла,
как я был разочарован. Уже
собирался попрощаться, пад, когда
увидел ее скромно сидящую в
стороне. Она улыбнулась, ма-
нула еле заметно рукой. Кон-
чились тренировки, и мы встре-
тились за чашкой кофе. Я заме-
тил, что ее что-то тревожит.

Приехал Борис — тренер — и вместе с
ним мы вылетели в Америку.
Ты тогда осталась с бабушкой,
а летел и назад с Калерий, но
она не сидела рядом, она была
там, в темном гробу. Не могла
она встать и подойти ко мне.
Сердце мое разрывалось от боли;
так хотелось поцеловать этот
жесткий мир, отнявший у ме-
ни близкого человека. Единственное,
что меня ударило от рокового шага — ты. Ты —
мой свет, ты — мой воздух, мой
жизнь.

Похороны были скром-
ные, было много цветов. Многие
пришли проститься с Калерий.
Я видел, как чужие совсем лю-
ди захлебывались от слез. У
нее были поклонники ее талан-
та, много поклонников. И вот ее
нет с нами, годы пролетели, ты
выросла, я тебя прошу — ни-
когда не забывай свою мать, —
отец закрыл лицо руками.

Полина подошла к нему, об-
няла, и так они вдвоем просиде-
ли до рассвета...

Полина крепче прижала к
себе куклу, а слезы все
катились. Так она и уснула, а
ночью были сны. Она малень-
кая, в розовом платьице бежит
навстречу красивой женщине,
но далекими они становились
раз от раза. Она снова начала
кататься, и, по ее словам, все
получалось еще лучше.

— Пап, а разве она не скуча-
ла по мне? — боль была в
глазах Полины, отец это видел.

— Скучала, но только на словах.
Все говорила, что придет
и тебя заберет, вот этого я и
боялся. Но вышло все по-другому.
Я тебя унес забрал.

Прошло пять лет, и однажды,
в твой день рождения, она при-
ехала. Правда, говорил я с ней
мало, тогда она сказала: «ты
сам все узнаешь и думаю меня
простишь». Для меня эти слова
оставались загадкой, как и
для тебя та кукла...

В палату тихо вошли, включили свет. Полина открыла глаза и увидела отца. Он положил на тумбочку альбомы, сел рядом.

— Ну как ты? Доктор сказал,
дело идет на поправку, —
он поцеловал ее в бледную
щеку.

— Все хорошо, — Полина
старалась скрыть свою боль,
— а как ты? Филипп? Тренировки
идут? — Полина отвернулась к
стене, слезы катились по щеке.

Вошел врач и жестом попро-
сил отца удалиться. Он задер-
жался в дверях, задумался над
чем-то, а потом быстро пошел
по коридору. А воспоминания
только и ждали одиночества,
снова нахлынули с невероятной
силой...

Отец сидел в кресле и чуть
сплюнув продолжал.

— После той нашей встречи
мы больше не виделись. Она ис-
чезла, несколько раз, правда, я
видел ее фото в журналах. Ты
росла, и в один из дней я уви-
дел это ужасное сообщение в
газете: «В Америке в одной из
клиник умерла Калерия, некогда
знаменитая фигуристка из
России от рака крови».

Она долго держала в тайне
свою болезнь, все надеялась,
что произойдет чудо, и она по-
правится, — отец не мог сдер-
жать слез, они катились из при-
крытых глаз, — как она могла
скрыть от меня, что больна?
А я ведь сквозь бурные чув-

ПОЛИНА

... В палату вошла медсестра
со свежим букетом алых роз.
Полина улыбнулась.

— Опять Филипп?

— Да, он так хотел к тебе
пройти, да врач его не пустил.
Слаба ты еще, и аромат у
этих роз! А окно я закрою, про-
хладно становится в наступле-
нием ночи. Медсестра ушла, ос-
тавив Полину наедине со своими воспоминаниями...

Полине не терпелось разре-
шить торт, а отца все не было.
Она побежала в кухню и, когда
открыла дверь, увидела на стуле
необыкновенной красоты
куклу. Перевела свой взгляд на
куклу, — она заметила погрустив-
шие его глаза, он отвернулся к
окну, стараясь скрыть от доче-
ри слезы. Полина подошла, при-
лонила куколку к руке отца
и тихо прошептала:

— Чья кукла лежит вон там?
Отец обнял ее худенькие пле-
чи, через силу улыбнулся.

— Она твоя, тебе ее переда-
ла одна очень добная бабушка.

Девочка, поразмыслив нем-
ного, как-будто что-то припоми-
нила, сказала.

— А, это, наверно, тетя Иро-
на с твоей работы! Она мне
всегда дает конфеты, шоколад-
ки.

— Да, это от нее. Ну ладно,
идем к гостям. А где твой но-
вый друг — щенок? Ты его по-
нормила?

— Да, папочка, он спит.
Они прошли в зал и еще дол-

го в тот вечер сидели за столом, — пили чай, играли и
слушали музыку. А на следую-
щий день отец отвел ее во Дво-
рец спорта и записал в секцию

фигурного катания.

... Нога опять предательски
болела, о возвращении домой
она не могла быть и речи. Кто
из нее будет ухаживать? Если
бы была эта бабушка... Отец
постарел, стал заминутым, но
часто приходил в Полину в
больницу, рассказывал о своих
делах, шутил, но глаза остава-
лись всегда печальными. Много
курил и подолгу смотрел в окно...

В зимний вечер, когда мороз
разрисовал аксюриными узорами
окна, а фонари одиноко покачи-
вались на ветру, отец взял за
руку Полину, тихо, почти шеп-
том, сказала:

— Пойдем, я тебе кое-что
расскажу.

Полина зажгла лампу и с по-
глами устроилась в кресле. Отец
заботливо укрыл ее пледом. С
очередным порывом ветра он
начал.

— Познакомился я с твоей
матерью пятнадцать лет назад.
Тогда и работал тренером в
Ленинграде. Когда я ее увидел,
(а она вошла в зал такая смущ-
енная, с ярким румянцем на
щеках), на ее волосах еще ле-
шили причудливой формы сне-
жинки. Она была потрясающе
красива, я не смог отвести от
нее взгляда, влюбился, как
мальчишка, в Калерию, то есть

Жанна САВКИНА,
с. Орловка.

Электроэнергия:

экономно расходовать и своевременно оплачивать

Новопавловские муниципальные городские электросети являются оптовыми потребителями электроэнергии для реализации ее промышленным предприятиям и населению города. Что необходимо для нормальной работы? Конечно же, своевременная оплата за потребленную электроэнергию. К сожалению, это условие не выполняется. Это можно в большей мере отнести к промышленным и бытовым потребителям. По состоянию на 1 декабря 1995 года общая задолженность за потребленную электроэнергию горстями только от промышленных предприятий, жилищно-коммунальной и бюджетных организаций составила 422,656 тысяч рублей.

Некоторые не оплачивают счета в течение нескольких месяцев. Так Новопавловский общецепт имеет задолженность почти 41 млн. рублей с июня прошлого года, с августа не платит СХП «Нива» — (более 14 млн. рублей), с января — ООО «Оникс» — (более 1,5 млн.), с

апреля — ТОО «Арбат» (почти 1,5 млн.). Крупная задолженность у предприятий жилищно-коммунальной — 102,043,492 рубли и у ТМО «Кировское» — 50,037,616 рублей. За последнее время по причине несвоевременной оплаты прекращена подача электроэнергии в кафе «Чайка», ООО «Оникс», кооператив «Энергия», частное предприятие «Альянс», на спасательную станцию «ГИМС», в ТОО «Кимлтд» и другим.

Не оплачивают услуги электросетей и многие домовладельцы месяцами, а то и годами. В их числе горожане Самойлова (ул. Курская, 93). А. А. Дубинкин и А. Шевченко с ул. Красной и другие. Электричество пришло им отключить. Напоминаем, что те абоненты, которым прекращена подача электроэнергии за неуплату, возмещают сами затраты на отключение и подключение. После погашения задолженности они пишут заявление на подключение сети, как на вновь вводимый в эксплуатацию объект с лабораторными испытаниями и т. д.

Плохо обстоит дело в бытовом секторе, особенно в квартирах «В» и «Г», жители которых из потребленных в октябре 72 тысяч киловатт-часов заплатили только за 12. Таким образом, недоплата составила здесь в денежном выражении 4 млн. 800 тысяч рублей. В итоге населением города остались неоплаченными 500 тысяч квт-часов. Все еще для обогрева помещений используются самодельные нагревательные приборы, что категорически запрещено, ибо может привести к пожару, уже не говоря об ухудшении качества электроэнергии.

Предупреждаем и советуем: не портите электроэнергию, дело это далеко не прибыльное. Только в октябре по городу контролерами было составлено более десяти актов на лиц, уличенных в хищении электроэнергии, и они поплатились за это. К примеру, Н. Сотников (ул. Пролетарская, 147) онтрафован на 3 млн. 41 тыс. 280 руб-

лей, более чем по миллиону придется заплатить М. А. Литвиненко (ул. Центральная, 47) и Т. В. Приходько (ул. Ленинская, 151).

Напоминаем всем абонентам: сроки по расчетам за электроэнергию изменились, оплату теперь необходимо производить до первого числа каждого месяца. Если это условие нарушается, то уже с первого числа взимается пеня в размере одного процента за каждый день со всей суммы задолженности. Жители города испытывают на себе все неудобства, связанные с отключением электроэнергии целями квартирными, особенно в первое время, но не каждый задумался, почему это происходит и кто виноват. Конечно, вина в этом руководителей предприятий и абонентов бытового сектора, не уплативших за потребленную электроэнергию.

Электросетям приходится производить отключение, а страдают одинаково и те, кто уплачивает за потребленную электроэнергию, и те, кто своевре-

менно вносит деньги. Поэтому настоятельная просьба своевременно производить расчеты, в противном случае все предприятия, имеющие задолженность более 30 дней, согласно постановлению правительства РФ будут отключены от городской сети. И еще напоминаем: согласно правилам пользования электроэнергией все предприятия должны из 1996 года заключить договоры с горэлектросетями, в которых предусмотреть обязанности и ответственность сторон, лимиты потребления электроэнергии, назначение приказом ответственных лиц за электротехническое хозяйство. При отсутствии таких документов потребленная промышленными предприятиями электроэнергия будет отнесена к сверхлимитной и подлежит оплате в 10-кратном размере к установленному тарифу.

В. КУЦЕКОНЬ,

мастер отдела энергосбыта
Новопавловских горэлектро-
сетей.

Уважением и авторитетом пользуются в коллективе МДРСУ Николай Илларионович Бут (на снимке слева). Двадцать четыре года трудится он на этом предприятии, сейчас занят на строительстве путепровода в Советском районе.

Рядом с ним на снимке водитель этого же предприятия Олег Владимирович Долбин. И хотя стаж его небольшой, он уже успел показать себя только с хорошей стороны. Его КамАЗ всегда в исправном состоянии. О. В. Долбин занят сейчас перевозкой инертных материалов.

Фото В. ПОНИДЬКО.



На школьные темы

Умеют шить, вязать, варить варенье...

Чего только нет сегодня на рынке! В глазах ребят от разнообразия товаров. Но модные, красивые, добрые вещи многим оказываются не по карману. Остается одно: научиться шить и плазать самим. Для этого есть соответствующие курсы и уроки домоводства в школах.

Умению не только шить, вязать, но и творчески мыслить, фантазировать, быть рачительной хозяйкой, а еще элегантной и обаятельной учат «свои девочки» на уроках домоводства преподаватель первой городской школы З. И. Харченко.

Зоя Ивановна, человек творчески одаренный, передает ученикам свои знания, опыт, собранные по крупицам за двадцать лет своей работы. И именно столько она трудится в школе после окончания педучилища. А шить и вязать З. И. Харченко начала с десяти лет. Преподносила подарки, изготовленные собственоручно, не только своим родным, но и соседям. Все только диву давались: откуда у девочки столько фантазии? С возрастом ее любовь к рукоделию стала делом всей жизни.

Свой предмет Зоя Ивановна, вместе с другим педагогом Т. В. Нецевой, старается привести в соответствие с реальной жизнью. Пересмотрели они старую программу, «кое-что выбросили, кое-что включили». И теперь домоводство — это не только «пройка, шитье и вязание», но и «сад-огород», «подготовка к праздникам», включая пропаганду славянских, для чего разыскали соответствующую литературу. Скажите, не разве это не замеча-

тельно, если молодая девушка научится уважать старших, будет терпима к ним и внимательна, станет в будущем хорошей хозяйкой, заботливой мамой?

На уроках домоводства ученицы шьют из разноцветных лоскутков ткани, создавая интересные орнаменты. Это — декоративные наволочки, яркие детские прикроватные коврики и многое другое. Здесь нужны фантазия, выдумка, терпение. А знаете, что можно сделать из остатков пряжи? Великолепные подушки, забавные детские игрушки. Можно даже связать оригинальную одежду для малыша. Все идет в дело, ничего не выбрасывается.

Зоя Ивановна разложила передо мной детские работы. Чего только здесь нет! Вот яркий, весь в рюшечках, комплект для новорожденного, аккуратно спиное детское платье с аппликацией Э. Нурмагомедовой, хлопчатобумажные костюмчики, сшитые И. Самарыч, Е. Письменко. Наволочки из лоскутков ткани с оригинальной вышивкой Л. Кузнецовой. А вот белоснежные, нарядные, нарядные воротнички — ришелье, выполненные на кусочках белой ткани, детские пинетки, перчатки, носки. Сколько здесь милых, красивых вещей!

А какое это подспорье в семье: экономия денег, если хозяйка сумеет не только создать тепло и уют, но многое сделать своими руками, не нужно ей идти

на рынок за импортной вещью, которая часто не выдерживает и одной стирки. Мое мнение созвучно с мнением Зои Ивановны: изготовленная вещь не только дешевле, качественнее, но и интереснее.

На уроках домоводства ученикам прививается чувство прекрасного. Их учат создавать интерьер, украшать жилище, поддерживать чистоту и порядок в доме. Учат следить за своим здоровьем и здоровьем близких, рассказывают о приемах первой медицинской помощи, гигиене человека.

Помимо, раньше девочки шили на продажу всевозможные вещи: поварские куртки, фартуки, детское белье, одежду для кукол. Сдавали в магазины, получали деньги, правда, небольшие, но все — такие деньги. Почему бы этим не заняться и сегодня? А сегодня дело с коммерцией обстоит хуже: нет средств на закупку тканей. Было сделано предложение, чтобы каждая ученица, по мере возможности, приносила из дома кусок ткани, или клубок пряжи. Но такая возможность оказалась далеко не у каждой. Теперь у всех и лоскутки на счету. «Но я уже и тому рада, что девочки мои, умницы, сами себя обязывают и обшивают. Разве этого мало в сегодняшней жизни?» — заключает нашу беседу З. И. Харченко.

Н. СТЕПИНА.

СЕМИНАР ЛИТЕРАТОРОВ

Созвездие талантов

Тому, кто выбрал для себя поприще литератора, роптать на судьбу не следует: знает ведь сам, что делал. Произнести себя литераторским трудом сейчас трудно даже самому предпринимчивому и напористому графоману, который, когда его выбросят в дверь, лезет в окно, требуя, чтобы напечатали плоды его незрелого ума и сомнительного таланта. Впрочем, горячаров сейчас почти никогда не платят, а книги издавать можно только за собственный счет. Писатели-профессионалы и прежде-то жили не очень роскошно (кроме литературных генералов, занимавших руководящие посты), теперь же рядовые писатели перебиваются с хлеба на квас, не имея ни малейшей возможности издастись. Государство бросило нашу литературу на произвол судьбы, чего нет ни в одной цивилизованной стране мира. Достаточно лишь взглянуть на книжные развали в городах, чтобы убедиться: литературная жизнь иссякла, подобно мелководному ручью в летнюю засуху: в продаже нет почти ничего, кроме кое-какой маскулатуры в ярких глянцевых переплетах с изображением бульдожих физиономий «круглых» парней да красоток, не особенно обремененных одеждой.

И все-таки хороший литератор российский был бы прежде временно. В этом я убедился на семинаре непрофессиональных литераторов, прошедшем в г. Ставрополе с 21 по 23 декабря 1995 года.

Впервые после раскола все-сожюзной писательской организации два новых существующих Союза объединили свои усилия, чтобы оказать помощь тем, кто пробует свои силы в литературном творчестве. Со всех концов Ставрополя съехалось более 40 человек. Гостей ждали уютные номера гостиницы и помощь писателей-профессионалов. Работали поэтические и прозаические семинары, которыми руководили В. Ащеулов и И. Белоусов — главы писательских организаций Ставропольского края, а также И. Кашишоров, И. Романов, В. Сиднева, Т. Корниенко, В. Колесников, В. Звягинцев, Г. Шумаров, С. Вацетик, Краевой комитет по культуре неожиданно не пожалел денег, и это многим показалось обнадеживающим явлением: не начало ли это перемен?

Подход к анализу стихов и прозы был довольно строгим, но доброжелательным. Творческая личность — явление хрупкое, и всякое злое слово, грусть, колкость могут наложить ей непоправимую травму. В стихах молодых нередко звучат

ла свежая мысль, выраженная ярко и талантливо, и это внушило надежду: пополнение писательских рядов будет.

Мне пришлось побывать на двух поэтических семинарах, где обсуждались стихи наших «лировцев» Раисы Олиной-Литвиненко и Олега Воропаева, и мне была приятна та высокая оценка, которая была дана их поэзии. На заключительном заседании оба они были названы в числе пяти лучших поэтов. Здесь же было сказано, что Раису Олину-Литвиненко необходимо принять в Союз писателей (о приеме Олега Воропаева вопрос поставлен был ранее).

Много говорилось на встрече о том, что Ставропольский край оказался самым отсталым в стране регионом по отношению администрации и вопросам культуры вообще и литературы в частности. В соседней Кабардино-Балкарии, например, издаются несколько литературных журналов, а на Ставрополье — ни одного. Деньги, обещанные на возобновление издания альманаха «Ставрополье», так и не были отпущены, и за год не вышло ни одного номера. Книги ставропольских писателей больше не издаются. Правда, исключением является Изобильнский район, где администрация гордится тем, что в районе живет и работает писатель Т. Шелухин, и всячески содействует ему в издании и реализации его книг (за последние три года он издал уже два больших романа).

Крошечные книжки стихов, которые новопавловские поэты издают за собственный счет, часто ценой серьезных материальных лишений, а также с помощью немногочисленных благородных людей — спонсоров, в краевых организациях обоих писательских союзов получили очень высокую оценку. Наша районная типография, с ее до крайней степени изношенным и морально устаревшим оборудованием, дает книги, ничуть не хуже многих столичных. В лице директора районной типографии Валентины Ильиничны Миццы наши поэты нашли искреннего друга, готового ради выхода в свет хороших книг поступиться даже частью дохода.

Итак, краевой литературный семинар позади. Он сделал свое дело: предоставил творческим людям возможность общения друг с другом, окрылил многих, дал им творческий заряд.

Иван АКСЕНОВ.
руководитель литобъединения «Лира».

Чужая боль, как своя

Я слушала врача инфекционного отделения больницы Т. А. Антонову и мысленно рисовала картины бедственного положения проживающих в Чечне соотечественников. Думала о том, как русский народ подвергается там дискриминации и гонению, как наплевательски относится к нему наше правительство, «убивая» бездействием и равнодушием. Представила, как чеченцы сгоняют жителей в подвалы без воды и пищи. Цепляясь за жизнь, те пьют ривую, из отопительных батарей воду, попавшую заразы, едят что придется.

Но об этом уже многое сказано, написано. Мы говорим о другом.

Больных, грязных, вшивых, оборванных, обожженных, обмороженных, голодных женщин, стариков, детей военный вертолет доставляет из Чечни к нам в район. Их принимает инфекционное отделение, которое работало в те памятные дни прошлого года в качестве обсервационного пункта. На каждого медработника отделения нагрузка колоссальная. Всех нужно обмыть, обработать, обстричь. Пережитый стресс мешает общению, вызывает недоверие друг к другу и к медработникам. Страх и боль на лицах, скорбь в глазах. Люди, захватывающие с собой «котомки с добром», приуют их под подушки, сидят на них денно иночно, многие не могут даже говорить, были среди них и психически больные.

Среди доставленных нет ни одного здорового человека, включая детей. Их обследовали на холеру, дифтерию, гепатит и другие болезни. После чего отправили на лечение по соответствующим отделениям больницы. Некоторые не ходили. Санитаркам, медсестрам приходилось их носить на носилках, а то и на себе. С обмороженными и обожженными было труднее

всего: кричали от каждого прикосновения к телу.

Много говорят о доброте, честности, щедрости русской души. И это верно. Еще не расстерили мы всего этого. На том и стоим...

Большую помощь оказывали медработники людям, попавшим в беду. Из дома приносили продукты, предметы гигиены и другие вещи. Постепенно «оттавали» души беженцев. Надо было видеть слезы благодарности на их лицах.

Нужно отдать должное главному врачу ГМО А. С. Сухину. Он организовал хороший прием, размещение, усиленное питание и лечение людей. Прекрасно владел ситуацией, держал ее под неустанным контролем.

Нуждающихся в помощи «русских чеченцев» было немало. Прибывали к нам целыми партиями.

После лечения всех отправляли к родственникам, знакомым. Если таковых не имелось — в одну из больниц района, до выяснения обстоятельств. И здесь людям была оказана материальная и материальная поддержка.

Это один эпизод из жизни инфекционного отделения кировского ТМО, самый яркий и запоминающийся. Здесь проявлялось не столько чувство национального единства, сколько человечности.

Сейчас в отделение поступают молодые солдаты из Чечни. В основном с гепатитом. Врач отделения Татьяна Александровна Антонова — человек беспокойной души и благородного сердца. К каждому больному подберет свой «ключик». Лечит не только лекарством, но и словом, светом. Что касается лекарств, которых сегодня явно недостаточно, то она вместе со старшей медицинской сестрой Т. Р. Сабитовой стараются выходить из положения, словом,

достают их. Но бывает и такое, когда больные лечатся привезенными из дома лекарствами. Это общенациональный факт, и никуда от него не денешься.

Инфекционные заболевания в районе приобретают все более широкий размах. Достаточно сказать, что некоторые больные просто сбегают из отделения, заражают родственников, близких. Некоторые, более сознательные, пишут доктору расписку. Правда, многих приходится возвращать то ли с помощью милиции, то ли в связи с ухудшением самочувствия.

В отделение поступают болные разных социальных групп, включая бомжей и наркоманов. Но о них разговора нет. Это люди потерянные и часто им лечение не дает положительных результатов.

Одного из больных, прибывшего к нам из Башкирии, привело удивила чистота в инфекционном отделении нашей больницы. Санитарки то и дело моют полы, протирают окна, двери. Наверное, поэтому и дышится в палатах легко. Конечно, чистота не стерильная, но вполне сносная, и для этого нужны дезинфицирующие средства. А сегодня это входит в разряд дефицита.

Санитарки Л. Бондаренко, Н. П. Малаханова и другие добросовестно исполняют свои обязанности, за небольшую, кстати, зарплату. Коллектив отделения небольшой, но спланированный. Недавно всей дружной семьей проводили на пенсию медсестру Л. М. Овчинникову. Преподнесли подарок, сказали в ее адрес много теплых, благодарных слов. О каждом из работающих в отделении можно написать много хорошего. Все они — женщины. У каждой своя жизнь и свою судьбу. Но все объединены одной болью за чужих людей, как за своих детей.

Н. СТЕПИНА.

Наши консультации

Арест машины — нарушение закона

Прежде всего хочу отметить, что таких наказаний, как блокировка, транспортировка, перевозка, снятие номерных знаков, нет ни в одном кодексе. Согласно ст. 115 КоАП РСФСР за нарушение правил парковки может назначаться только штраф, не превышающий 0,2 минимального размера оплаты труда.

Но самое главное — подобные действия грубо нарушают Конституцию РФ. В 35-й статье основного закона прямо указано, что никто не может быть лишен своего имущества иначе как по решению суда. Аналогичные статьи есть и в недавно принятом новом Гражданском кодексе России.

А если завтра блокаторы придет в голову перевозить неправильно припаркованные машины на вертолете? Тогда с нас будут брать один миллиард в час?

**К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ
г. НОВОПАВЛОВСКА
И РАЙОНА.**

Аптека № 178 п. Комсомольца извещает, что с 10 января работает аптечный киоск на Казачьем рынке.

Наконец, согласно ст. 14 Закона РФ «О защите прав потребителей» запрещается налагать платные услуги. Услуги, как известно, оказываются только по взаимному согласию сторон. Кто заказчик услуг по транспортировке машин в отстойник?

Бласти и ГАИ. Они и должны оплатить все расходы, а не перекладывать эти гигантские суммы на плечи водителя и его семьи. Поэтому всем попавшим в конфликтную ситуацию мы можем посоветовать следующее:

1. Никогда не платите денег за блокировку, транспортировку, платную стоянку.

2. Требуйте снять блокатор бесплатно. В случае отказа смело сбивайте его домиком, откручивайте фомкой, пилите пилькой по металлу, перекусывайте саперными ножницами. На нашей стороне статья 14 ГК РФ, предусматривающая самозащиту гражданских прав.

3. Не платите «выкуп» за

Режим работы:
с 8.00 до 17.00 — без перерыва, включая субботу и воскресенье.

Выходные дни — вторник и четверг.

Мы готовы помочь вам.
1 — 2 (000224)

ПРОВОДИТСЯ
набор на курсы секретарей-машинисток.

Срок обучения 4 месяца.
Начало занятий по мере комплектования группы.

Обращаться: тел. 2-35-06,
ДК им. С. М. Кирова.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, отдел сельского хозяйства, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00.
Номер подписки: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Спрашивали — отвечаем

— Л., как и многие кировчане, сдала свой ваучер в чековый инвестиционный фонд «Южный», о котором не имею никаких сведений. Существует ли он еще, и получу ли я когда-нибудь обещанные дивиденды? — спрашивает И. Смирнова из п. Комсомольский

на ЗАПРОС РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЕТ УПРАВЛЯЮЩИЙ ГЕОРГИЕВСКИМ ФИЛИАЛОМ ЧИФ «ЮЖНЫЙ» В. ФЕДОРОВ.

ЧИФ «Южный» жив. В связи с приказом управляющего Ставропольского членового инвестиционного фонда «Южный» с 1 января 1996 года прекращают работу два его последних филиала — Георгиевский и Ипатовский.

Расходы Георгиевского филиала в последнее время составили 800-900 тысяч рублей в месяц. Сюда вошла начисленная зарплата на два человека (319 тыс. рублей), а также отчисления во внебюджетные фонды на эту зарплату, аренда помещения, телефон, командировки.

Все вопросы, которые возникнут у акционеров Ставропольского ЧИФа «Южный», можно решить, обратившись по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, каб. 907, телефоны: 76-01-04, 76-28-84.

Когда будут выплачены дивиденды? На этот вопрос руководство фонда отвечает однозначно: после собрания акционеров в мае-июне 1996 года дивиденды будут выплачены.

Все вопросы, которые возникнут у акционеров Ставропольского ЧИФа «Южный», можно решить, обратившись по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 415, каб. 907, телефоны: 76-01-04, 76-28-84.



На снимке: Викуля.

Фото В. ПОКИДЬКО.

Реклама, объявления, справки

ПРОДАЕТСЯ
автомобиль ВАЗ-2101 (1973 г. выпуска), требующий капитального ремонта.

Обращаться: тел. 2-11-87.
1 — 1 (000230)

Хозрасчетная проектная группа (квартальная котельная в районе больницы) выполняет заказы на проектирование строительства объектов различного назначения. Ведет авторский и технический надзор за строительством, изготавливает технические паспорта на жилые дома и предприятия, выполняет оценку недвижимости.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Красная, 273, тел. 2-12-94.
1 — 2

Киличино-строительному кооперативу «Искра» требуется рабочие на строительство 48-ми квартирного жилого дома.

Обращаться: г. Новопавловск, ЖСК «Искра», к прорабу.
1 — 1 (000225)

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ И ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Кировская районная типография принимает заказы на печать любой бланочной продукции.

В продаже всегда имеются: бланки квартальных и годовых отчетов, журналы-ордера, приходные, расходные кассовые ордера и другая бланочная продукция, книги по заработной плате, главные и кассовые, папки для приветственных адресов, приглашения на свадебные торжества, конвертальная бумага, бумага для пишущих машинок и другая продукция.

Производим переплет бухгалтерских документов, изготавливаем книги в твердом переплете.

Имея лицензию на издательскую деятельность, печатаем книги и брошюры.

Сделаем ксерокопии по самым низким ценам.

Приходите — обслужим вас быстро и качественно!

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, тел. 2-06-83, с 8.00 до 17.00.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектива редакции.